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VERONAFIERE INCONTRA UNA DELEGAZIONE DI 30 TOP BUYER AMERICANI ALLA 57ª EDIZIONE DI VINITALY
Verona, 7 aprile 2025 – Il presidente di Veronafiere, Federico Bricolo, e il direttore generale, Adolfo Rebughini, hanno incontrato questa mattina a Veronafiere una delegazione di 30 importatori americani di vini, nel corso della seconda giornata del 57° Vinitaly, il salone internazionale dei vini e dei distillati, in corso fino al 9 aprile. I buyer statunitensi fanno parte della più ampia partecipazione a stelle e strisce a Vinitaly 2025, che conta oltre 3.000 operatori business presenti nelle quattro giornate di fiera.
La visita rappresenta un’importante occasione di ascolto dei mercati di riferimento, per rafforzare il dialogo tra Veronafiere e gli stakeholder americani, in vista dei prossimi appuntamenti internazionali, che vedono, nelle prossime settimane, la partecipazione di Vinitaly a un evento di alto profilo promosso dall’Ambasciata italiana a Washington, con presenza di membri del Congresso USA del comitato italoamericano e della National Italian American Foundation. Un’iniziativa che si inserisce nel percorso di avvicinamento alla seconda edizione di Vinitaly.USA, in programma a Chicago il 5 e 6 ottobre 2025.
Al momento istituzionale, oggi, hanno preso parte anche Matteo Zoppas, presidente di ICE Agenzia, Molly Matelski, Director Buyer Relations di Fiere Italiane e Fulvio Calcinardi, Executive Director della Camera di Commercio italiana americana del Midwest – Chicago.
***
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